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L’INFLAZIONE CAMBIAMENTO CLIMATICO CALO DEL POTERE D’ACQUISTO FAMILIARE

CRISI ECONOMICA/ RECESSIONE DEL PAESE CONFLITTO ISRAELE-UCRAINA E I SUOI IMPATTI AUMENTO DEI TASSI DEI MUTUI/ PRESTITI

RISCHI LEGATI A RISPARMI/ INVESTIMENTI RISCHIO DEL POSTO DI LAVORO RISCHIO DI AMMALARSI

Il ranking delle preoccupazioni

QUALI SONO LE TUE PRINCIPALI PREOCCUPAZIONI IN QUESTO PERIODO? (MAX 4 RISPOSTE) 

BASE: 670 casi, valori %
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DIC 22 DIC 23



26

39

33 32

49

62
56 53 55

65
58 60

66
63

53
50 52

39 39 37
42 40 42

45
40 41

32 30
27

21
28

24 26 25 23 25
21

25

46

38

44
41

32
27

32 35
32

23
28 27 24 25

32 34 33 34
40 39

35 35
39 37

41
37

37 38
42

46
44

47 45
41 41

44 42 44

MOLTO IN CRESCITA UN PO' IN CRESCITA

La percezione dei prezzi

OTTOBRE  2024

BASE: 689 casi, valori %

NELLA TUA PERCEZIONE TI SEMBRA CHE I PREZZI IN QUESTO PERIODO SIANO….
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MOLTO PROBLEMATICA

ABBASTANZA PROBLEMATICA

POCO PROBLEMATICA

PER NULLA PROBLEMATICA

Novembre 2024

Ottobre 2024

Settembre 2024

Agosto 2024

Luglio 2024

Giugno 2024

Maggio 2024

Aprile 2024

Marzo 2024

La situazione economica delle famiglie italiane

88%

39%
41%

89%
42%

89%

39%

87%

89%

38%

89%

38%

NOVEMBRE  2024

44%

89%

BASE: 670 casi, valori %
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DIRESTI CHE PER LA TUA FAMIGLIA LA SITUAZIONE È ...



I risparmi delle famiglie italiane

NEGLI ULTIMI 3 MESI, TU/LA TUA FAMIGLIA SIETE RIUSCITI A RISPARMIARE (E CIOÈ ACCANTONARE, METTERE DA PARTE) 

QUALCOSA DEL REDDITO GUADAGNATO?

SÌ NO
NON SA/

NON INDICA

8%8%

% MEDIA

RISPARMIATA

33% 56% 11%

OTTOBRE 24 36% 55% 9%
SETTEMBRE 24 37% 56% 7%

AGOSTO 24 38% 53% 9%
LUGLIO 24 39% 50% 11%
GIUGNO 24 36% 57% 7%
MAGGIO 24 38% 54% 8%
APRILE 24 38% 54% 8%
MARZO 24 37% 53% 10%

FEBBRAIO 24 38% 52% 10%

NOVEMBRE  2024

BASE: 670 casi, valori %



RISPETTO A QUELLO DELLO SCORSO ANNO, LEI HA INTENZIONE DI FARE PIÙ/MENO ACQUISTI?

Acquisti previsti per il black friday

MOLTO DI PIÙ

POCO DI PIÙ

UGUALE

POCO DI MENO

MOLTO DI MENO

NON PENSO DI FARE PARTICOLARI 

ACQUISTI/DIPENDE DALLE OFFERTE
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BASE: 670 casi, valori %
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26%



PER I TUOI ACQUISTI, QUANTO CONTA/ASPETTI IL PERIODO DEL BLACK FRIDAY?

BASE: 670 casi, valori %
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MOLTO

ABBASTANZA

POCO

PER NIENTE

47%
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Attesa del black friday per fare acquisti



PER I TUOI ACQUISTI, CONSIDERI PIÙ IMPORTANTE … ?

BASE: 670 casi, valori %
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BLACK FRIDAY

SALDI

ENTRAMBI

NESSUNO DEI DUE
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Black friday o saldi?



HAI INTENZIONE DI INIZIARE IN ANTICIPO AD ACQUISTARE I REGALI DI NATALE?

BASE: 670 casi, valori %
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SI, HO GIÀ INIZIATO CON I PRIMI

ACQUISTI/PENSO DI FARLO A BREVE

NO, LI FACCIO SEMPRE ALL’ULTIMO

NON CREDO CHE NE FARÒ QUEST’ANNO

ALTRO
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Gli acquisti di Natale



Nota metodologica

TECNICA DI RILEVAZIONE C.A.W.I.

WEB INTERVIEWING
PERIODO DI RILEVAZIONE

22-23 OTTOBRE 2024

RAPPRESENTATIVE DELLA POPOLAZIONE ATTIVA PER:

INTERVISTE #670

GENERE ETÀ >18 AMPIEZZA CENTRO AREA GEOGRAFICA

INDAGINE REALIZZATA IN COLLABORAZIONE CON EUMETRA E RESEARCH DOGMA

NOVEMBRE  2024
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